



诚信+互信 她让学生充满力量

□记者 赵夏楠

班主任是班级的教育者、组织者、引导者,其教学工作影响着每一名学生的成长和人生方向。如何更有智慧,更具创造性地管理班级呢?我们来看看市二十三中八年级(7)班的班主任牛佰玲是怎么做的吧。



牛佰玲

(图片由被采访者提供)

1 全校独创 细化操行评定标准

走进市二十三中八年级(7)班的教室,就能看到教室墙上的7个字“相信相信的力量”,十分醒目。这句话引起了我们的注意,它是什么意思呢?

该班的班主任牛佰玲说,按照市教育局的规定,每一名学生在初中3年的学习生涯后,需要在班主任的组织下,通过“班评、互评、自评”来完成自己的操行评定。操行评定的成绩全面反映了学生在校3年德、智、体、美、劳等多方面的表现。

“做了这么多年班主任,我发现学生对于操行评定非常重视,在进行评定时,想更多地融入自己的看法。”牛佰玲说,为了让老师、家长,包括学生自己更了解每一名学生在校3年的表现,她决定细化操行评定的标准,因此,她在全校独创了这个活动——相信相信的力量。

2 筹备一个月 让活动更公平

牛佰玲说,她让全班60个学生每人准备一个本子,将自己每天的表现记录下来,并自己打分。

打分的标准是由牛佰玲制订的,总共有10项,包括学生在学习、参加活动、道德品质等方面的考量。

洛阳晚报记者翻看学生的操行评定本子,发现大到在全校获得长跑第一名可以加50分,小到听写得了满分可以加2分,相应的,如果学生表现不好,也要自行减分。

其中,学生叶丹蕾、汪思成用

直尺在本子上认真地画出格子,把自己每天的表现详细记录下来,每周都统计出总分,并用红笔标记出来。

“你看,我也没想到这个活动发起后,学生比我预期的要用心,当初设计这个活动的细节,我足足折腾了一个月,来回调整评定标准,就是想让这个活动更全面、更公平、更科学。”牛佰玲说,每周的班会上,她会让全班每一名学生大声读出来自己一周的表现,并公布自己的得分。

3 诚信+互信 让学生更自信

当洛阳晚报记者提到,如果只是让学生自己记录表现,会不会有其他学生提出异议呢?

牛佰玲笑着说,把这个活动的名字定为“相信相信的力量”,是有原因的。

第一个相信是互信的意思,我要让学生互相信任,更加团结;第二个相信是诚信的意思,我希望学生真实地记录自己的表现,以诚信

让大家信服,一旦出现记录不真实,在班会上朗读时,其他同学会及时指出来。

这个活动实施一年多来,牛佰玲明显感觉到学生的变化,学生在班会上朗读时,当念到自己加分时,声音会更响亮,当念到减分时,会把头深深地低下去。学生更加积极地去表现自己,家长也能通过这个活动深入了解孩子的情况。

全国校园春节联欢晚会日前在北京举行,市直二小选送的节目获得金奖

小将《挂帅》 立马夺金

□记者 杨寒冰 通讯员 孙森波 文/图



市直二小的学生在北京演出

20日至23日,全国校园春节联欢晚会在北京大学百年讲堂演出大厅录制。市直二小选送的节目《挂帅》获得金奖,同时,该校被授予“百佳影响力艺术教育名校”的称号。

该活动由教育部、中国教育电视协会、中国关心下一代工作委员会、全国校园春节联欢晚会组委会主办,是展示校园文化最高平台。

此次,参演的节目共有135个,都是在全国海选中胜出的节目。其中,河南省共有2个节目入围。



企业献爱心 温暖山里娃

□记者 李书平 文/图



捐赠现场

22日上午,洛阳根深数码家电城经理郭现民、洛阳东宸家纺城总经理朱济民,带领部分员工来到宜阳县樊村镇初级中学,将350双棉鞋、40条毛毯等御寒物品送到孩子们手中。

得知箱子里装的都是棉鞋时,该校六年级(1)班的学生赵海龙非常高兴,他说:“以后早晨跑操,我就不担心冻脚了。”初二(2)班的学生冯鹤文得知箱子里装的还有毛毯时,笑着告诉我们:“有了这些毛毯,以后在校住宿的同学们,晚上就会更暖和了。”

该校校长炊兴伟代表全校师生,衷心感谢爱心企业的善举。

随后,洛阳春之龙梦想艺术团的演员们,还当场表演了民族舞《张灯结彩》,他们的精彩演出很受在场师生喜爱。



化矿泉水瓶为精美花朵



制作完成的花

寒假期间,您可以留心搜集一些矿泉水瓶,或与常见的矿泉水瓶外形相似的塑料饮料瓶。用这些瓶子的瓶底制作精美的花朵,为假期和春节增添乐趣。

准备工具和材料:矿泉水瓶若干、颜料、一次性塑料手套、打火机、吸管、刀片、剪刀、强力胶。

制作步骤:

1.剪掉矿泉水瓶的底部,并用剪刀沿底部凹陷处的缝隙剪开;

2.剪好矿泉水瓶的瓶底后,把瓶底多余的部分修剪掉,使其呈线条优美的花朵状;

3.调好自己喜欢的颜料,带上一一次性塑料手套,把花朵状的瓶底涂上颜色;

4.用刀片倾斜着在吸管上划动,割出“细小的叶片”,并用打火机凑近吸管加热,使其受热弯曲,这样就做出带有“叶子”的“花茎”了;

5.用硬纸板剪个小圆片,并涂上颜色,粘贴在花朵的中心位置,作为花蕊;

6.最后,把做好的吸管粘连在花朵的背面,一朵完整的假花就做好了。

照此做法,多做几朵假花,插入小花瓶中,一簇美丽的花就做好了。(小直)